

国内

## 我国外贸实现平稳开局

据新华社北京电 海关总署7日发布的数据显示,今年前2个月,我国货物贸易进出口总值6.18万亿元,同比微降0.8%。其中,出口3.5万亿元,增长0.9%,规模创历史同期新高;进口2.68万亿元,下降2.9%;贸易顺差8103.2亿元,扩大16.2%。

海关总署统计分析司司长吕大良表示,今年以来,我国外贸迎难而上,克服外需减弱、去年基数高等因素影响,总体实现平稳开局,出口实现正增长,继续发挥对国民经济的支撑作用。谈及下一阶段外贸走势,吕大良表示,进入2月份以后,我国进出口整体趋势向好,特别是2月下旬出现明显增长,有关先行指标监测显示,这一向好势头有望延续。 邹多为

## 自动驾驶将有“图”可依

据新华社北京电 我国将先行制定急用先行的智能汽车基础地图重点标准,到2025年初步构建支撑汽车自动驾驶的地图标准体系。

自然资源部7日对外公布《智能汽车基础地图标准体系建设指南(2023版)》,指南提出,要先行制定急用先行的10项以上智能汽车基础地图重点标准,涵盖基础通用、数据采集、动态更新、数据分发、交换格式,以及多种智能端侧相关数据安全保护等技术要求和规范,解决智能汽车基础地图深度应用的迫切需求。2025年,初步构建能够支撑汽车驾驶自动化应用的智能汽车基础地图标准体系。根据指南,到2030年,我国将形成较为完善的智能汽车基础地图标准体系。 王立彬

## 我国新发现一颗近地小行星

据新华社乌鲁木齐电 根据中国科学院新疆天文台最新发布的消息,由该台南山观测站1米大视场光学望远镜发现的一颗近地小行星已于近日获得国际小行星中心确认,临时编号为2023 DB2。这是中科院新疆天文台发现的第一颗近地小行星。

中科院新疆天文台有关负责人介绍说:“经全球各地多台设备后续观测确认,2023 DB2的绝对星等为21.76等,对应直径约200米,大约有两个足球场大,绕太阳公转一周需1.06年,这颗小行星与地球轨道的最近距离在3000万公里之外,是地月距离的约80倍。”据悉,这次发现是中科院新疆天文台使用南山观测站1米大视场光学望远镜和星明业余天文观测团队深度合作的结果。 张晓龙

长三角



## 嘉兴推进社区特色服务

3月7日,在嘉兴市南湖区桂苑社区的桂苑幼儿园内,孩子们在操场上玩游戏。近年来,浙江省嘉兴市南湖区下辖各街道社区积极推进“惠民生、暖民心”社区“一老一幼”特色服务,通过在社区升级改造过程中建设社区老年大学、健康小屋云诊室、社区幼儿园、智慧书屋、居家养老服务等,健全基层公共服务体系、强化“一老一幼”服务工作,提升当地居民的幸福感和获得感。 新华社发

## 上海浦东线下会展重启

晚报综合消息 7日,上海新国际博览中心(以下简称“新博”)迎来“双首展”——2023上海国际日用百货商品(春季)博览会以及2023上海国际新能源锂电池技术展览会暨新能源汽车技术博览会。

随着首展的开启,浦东会展业正式迎来疫情后加快复苏的一年,上海宠物展、珠宝展、国际半导体设备技术展、ChinaJoy(中国国际数码互动娱乐展览会)等一批知名展会将陆续回归。据《新民晚报》

国际

## 墨总统谴责美国政客“虚伪”

晚报综合消息 据埃菲社墨西哥城3月8日报道,在4名美国公民于墨西哥塔毛利帕斯州被绑架事件发生后,墨西哥总统洛佩斯谴责美国政客和媒体的“虚伪”与“哗众取宠”。

洛佩斯在8日的例行记者会上说:“这其中还有党派利益,我会说是政治利益,有一些非常虚伪的人,例如,嘴上说对这些事件感到遗憾,然后将它们用于政治目的,贩卖人类痛苦,但他们醉翁之意不在酒。”报道称,在他发表上述声明之前,塔毛利帕斯州州长证实,墨西哥当局在边境城市马塔莫罗斯发现了自上周以来被绑架的4名美国公民,其中两人死亡,一人受伤,一人状况良好。 据参考消息网



## 澳大利亚连续第十次加息

这是3月7日在澳大利亚悉尼拍摄的澳大利亚储备银行(央行)大楼门口。澳大利亚储备银行(央行)7日宣布,将基准利率上调25个基点至3.6%,同时上调外汇结算余额利率25个基点至3.5%。这是澳央行今年内第二次加息,也是自2022年5月以来连续第十次加息。

新华社发

## 伊朗首次发现大型锂矿

新华社德黑兰电 伊朗工业、矿业和贸易部日前发布消息说,该国近期首次发现大型锂矿产地,预计储量约为850万吨,计划2025年前实现开采。

据伊朗塔斯尼姆通讯社6日报道,伊朗工业、矿业和贸易部哈马丹省分支机构官员穆罕默德·哈迪·艾哈迈迪当天表示,在该国西部加哈万德平原发现两处锂矿产地,位于省会哈马丹以东50多公里处,面积总计约11平方公里。这名官员说,该国经过近四年勘探后发现这两处锂矿产地。锂被称为“白色石油”,是生产高科技设备和电动汽车电池的重要原材料。 高文成

## 意大利空军两架飞机相撞

晚报综合消息 据意大利安莎通讯社报道,当地时间7日,意大利空军两架飞机执行训练任务时在罗马附近相撞,造成两名飞行员遇难。

初步信息显示,相撞事故发生后,一架飞机在居民区街道上坠毁,另一架飞机在不远的草地上坠毁。该事故致2名飞行员遇难,暂无其他人员伤亡报告。 据中新网

文体

## 《逃出白垩纪》定档3月31日



《逃出白垩纪》预告片视频截图。

晚报综合消息 3月8日,动作惊悚片《逃出白垩纪》宣布中国内地定档3月31日,并发布预告片,预告片全面展现了称霸史前地球的猛兽惊亮亮相后带来的紧张压迫感。

该片由《寂静之地》编剧史考特·贝克和布莱恩·伍兹担任导演及编剧,《蜘蛛侠》三部曲系列电影(2002年至2007年)的导演山姆·雷米担任制片人,讲述指挥官米尔斯(亚当·德赖弗饰)因驾驶飞船失事而闯入6500万年前的史前地球。面对极端生存环境中的种种未知、种类繁多的巨型恐龙夺命追逐,他与女孩寇娅(阿丽亚娜·格林布拉特饰)为了活下去组队逃生。据悉,该片在北美3月8日上映。

据《新京报》

## 中冠联赛4月29日揭幕

晚报综合消息 据中冠联赛官方消息,2023中国足协中冠联赛计划于4月29日正式开赛。通过前期预报名的相关工作,中冠联赛组委会收到来自38家会员协会的82支足球俱乐部的预报名信息。

据了解,中国足协将对所有报名参赛俱乐部进行评估,共选拔最多64支俱乐部参加2023年中冠联赛。

据中新网

## 丁俊晖0比5遭张安达横扫

晚报综合消息 7日晚间,2023年斯诺克6红球世锦赛继续进行。在当日进行的小组赛第二日比赛中,丁俊晖0:5负于张安达。

不过,凭借此前在正赛首日中,连续战胜马奎尔和旺哈鲁泰的出色表现,丁俊晖仍然以2胜1负的战绩,与小组赛3连胜的张安达携手晋级16强。

据中新网

## 亚预赛中国女足取得开门红

晚报综合消息 在北京时间8日晚结束的U20女足亚洲杯预选赛第一阶段首场比赛中,中国U20女足6:0大胜菲律宾U20女足,取得小组赛开门红。

比赛中霍悦欣完成梅开二度,邹梦瑶、卢家玉、欧阳玉环、乔睿琪也取得进球,帮助中国队收获一场大胜。10日,中国U20女足将对阵中国香港U20女足。

据中新网

## 本菲卡淘汰布鲁日晋级八强

据新华社里斯本电 葡萄牙本菲卡队7日晚在里斯本光明球场,在欧冠足球赛八分之一淘汰赛次回合比赛中以5:1大胜比利时布鲁日队,从而以两回合7:1的总比分淘汰对手,连续第二个赛季晋级欧冠八强。

两队首回合交锋中本菲卡队2:0完胜对手。本赛季欧冠四分之一决赛抽签结果将于本月17日揭晓。

陈柏乔